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Το Επιμελητήριο Koζάνης ενημερώνει τα μέλη του: 

Επιμελητηριακά Νέα 
 
 

 
Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 
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- 
Επιμελητήριο Κοζάνης: Έκδοση δωρεάν Ψηφιακών Υπογραφών για τις κεφαλαιουχικές εταιρείας 

Το Επιμελητήριο  Κοζάνης  ενημερώνει τα  μέλη του, ότι από τις 30/11/2022  άρχισε  η  έκδοση δωρεάν ψηφιακών υπογραφών από το 
Επιμελητήριο, μέσω της πλατφόρμας του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (https://www.businessportal.gr/) για τις κεφαλαιουχικές εταιρίες με 
νομική μορφή Α.Ε. (Ανώνυμη Εταιρία), Ε.Π.Ε. (Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης) και Ι.Κ.Ε. (Ιδιωτική Κεφαλαιουχική εταιρία). 

Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 
 

 

- 
Όφελος  (Δίκτυο Ενεργειακών Κοινοτήτων μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα): Με εκπροσώπους του ΚΑΠΕ και φορέων της περιοχής  

συζητάνε, στο πάντα φιλόξενο Εμπορικό και Βιοτεχνικό Επιμελητήριο, για  τα  προβλήματα, τις  προκλήσεις και  τις  προοπτικές 

των Ενεργειακών  Κοινοτήτων στη Δυτ.  Μακεδονια 
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Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 
 

- 
Με μεγάλη  συμμετοχή  ξεκίνησαν  τα  σεμινάρια  που  πραγματοποιεί  ο  σύλλογος  Επισκευαστών  Αυτοκινήτων  με  γνώμονα  
την  εκπαίδευση  και  την  ασφάλεια  των μελών του 
 

 
 
 
 
 
Σε μια σημαντική πρωτοβουλία προχώρησε για τα μέλη του στην Εορδαία, ο Σύλλογος  Επισκευαστών  Αυτοκινήτων, πραγματοποιώντας  
τέσσερα  μονοήμερα  σεμινάρια, τεχνικού ενδιαφέροντος, με θεματολογίες για το μέλλον στη διάγνωση και επισκευή βλαβών της σύγχρονης 
αυτοκίνησης. 

Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 
 

- 
Ολοκληρώθηκε  με  επιτυχία  το  σεμινάριο: “Ηλεκτροκίνηση  στην Πράξη”, που οργανώθηκε  από  το Σωματείο Πτυχιούχων  
Ιδιοκτητών Συνεργείων  Επισκευής  Μηχανικών  Αυτοκινήτων & Μηχανημάτων  Ν. Κοζάνης, «Ο Άγιος Ιλαρίων»  
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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το σεμινάριο: “Ηλεκτροκίνηση  στην Πράξη”, που οργανώθηκε από το Σωματείο Πτυχιούχων Ιδιοκτητών 
Συνεργείων Επισκευής  Μηχανικών Αυτοκινήτων & Μηχανημάτων Ν. Κοζάνης, «Ο Αγιος Ιλαρίων» και τον τεχνοβλαστο “INNORA” του  
Πανεπιστημίου  Δυτικής  Μακεδονίας. Στόχος του σεμιναρίου ήταν η ενημέρωση, η τεχνική αναβάθμιση και η  απόκτηση  δεξιοτήτων  των  
μελών  του  Συλλόγου  σε  θέματα  Ηλεκτροκίνησης. 
 
Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 
 

- 
Ο Γραμματέας  του ΜέΡΑ25 κ. Γιάννης  Βαρουφάκης  επισκέφτηκε  το  μεσημέρι  της  Τετάρτης  14/12  το Επιμελητήριο της Κοζάνης 
 

https://www.evekozani.gr/Page/display_page/16512
https://www.evekozani.gr/Page/display_page/16512


 
 
Στο ΕΒΕ Κοζάνης βρέθηκε το μεσημέρι της Τέταρτης 14/12,  ο γραμματέας του “ΜΕρΑ25”  κ. Γιάννης  Βαρουφάκης, ο οποίος είχε συνάντηση 
με τον πρόεδρο κ.  Γιάννη Μητλιαγκα και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
Στη συνάντηση συμμετείχαν ο  Πρόεδρος  του  Εμπορικού συλλόγου  Κοζάνης κ. Αθανάσιος Δραγατσίκας,  ο γραμματέας του Εμπορικού 
συλλόγου Κοζάνης κ. Αθανάσιος Σβώλης, ο  Αντιπρόεδρος του  Οικονομικού  Επιμελητηρίου  κ. Ανδρέας  Αντωνίου,  ο  Πρόεδρος  του  
Σωματείου  Ερμής κ.  Αλέξανδρος  Βουτυρής,ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών – Βιοτεχνών Νομού Κοζάνης κ. Νικόλαος 
Ζαρκάδας και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Εργοληπτών εγκαταστάσεων ηλεκτρολόγων κ. Αναστάσιος Παραμόνου. 
 



Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 
 

- 
Το  Επιμελητήριο  Κοζάνης  και  ο  ΣΕΒΕ  Συνδιοργάνωσαν  Εκδήλωση  για  το   συλλογικό  ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ  ΣΗΜΑ  «M MACEDONIA 
THE GREAT» 

 

 
 
Η σημασία  της  απόκτησης  και  χρήσης  από  τις  επιχειρήσεις  του  Συλλογικού  Σήματος  της  Ε.Ε. «M MACEDONIA THE GREAT»  
(Μακεδονικό Σήμα)  παρουσιάστηκε  στην  ενημερωτική  εκδήλωση που  συνδιοργάνωσαν  την Τρίτη  29/11/2022  το  Επιμελητήριο  Κοζάνης  
και  ο  ΣΕΒΕ-Σύνδεσμος  Εξαγωγέων, παρουσία  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του  Επιμελητηρίου , του  Αντιπρύτανη  του  
Πανεπιστημίου  Δυτικής  Μακεδονίας  κ. Γεώργιου Ιορδανίδη και  επιχειρηματιών  που  ανταποκρίθηκαν  στην  πρόσκληση. 
 
Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 
 

- 
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Συνεδρίασε  το  Περιφερειακό  Συμβούλιο  Επιμελητηρίων  Δυτικής  Μακεδονίας  στην  Καστοριά 

 

Στη  συνεδρίαση  του Περιφερειακού Συμβουλίου Επιμελητηρίων  Δυτικής  Μακεδονίας  που  έγινε  στην  Καστοριά, την  Τρίτη  22  Νοεμβρίου  

2022, παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης  Δυτικής  Μακεδονίας  Γιώργος  Κασαπίδης  και  η  Αντιπεριφερειάρχης   Καστοριάς   Δέσποινα  

Κοζατσάνη. 

Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 

- 
Συνάντηση με τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Σερρών κ. Θανάση Μαλλιάρα είχε την Τετάρτη 23/11/22 ο Πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Κοζάνης κ. Ιωάννης Μητλιάγκας.  

https://www.evekozani.gr/Page/display_page/16489


 

Συνάντηση με τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Σερρών κ. Θανάση Μαλλιάρα είχε την Τετάρτη 23/11/22 ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Κοζάνης κ. Ιωάννης Μητλιάγκας. Οι δύο πρόεδροι συζήτησαν επιμελητηριακά θέματα κοινής αρμοδιότητας τους, θέματα των τοπικών 

οικονομιών καθώς και για την προοπτική συνεργασίας των δύο Επιμελητηρίων. Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 

- 
Συνάντηση  με  τον  πρόεδρο  της  Κοινωνίας  αξιών κ. Στέλιο  Φενέκο  είχε  στις 23/11, ο  Πρόεδρος  του  Επιμελητηρίου  στο  
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πλαίσιο επίσκεψης του κ. Φενέκου στην περιοχή μας 

 

Συνάντηση με τον πρόεδρο της Κοινωνίας αξιών κ. Στέλιο Φενέκο είχε στις 23/11, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου στο πλαίσιο επίσκεψης του 

κ. Φενέκου στην περιοχή μας. Ο κ. Φενέκος  ενημερώθηκε για το σύνολο των θεμάτων που απασχολούν την επιμελητηριακή και 

επιχειρηματική κοινότητα της περιοχής μας με κυρίαρχο αυτό της Μετάβασης. Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 

- 
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Παρουσίαση της Δράσης επιχορήγησης επιχειρήσεων γούνας και συναφών ειδών στις 16 Νοεμβρίου 2022 στην Καστοριά 

 

Με σημαντική προσέλευση των επιχειρήσεων γούνας της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 16 Νοεμβρίου 

2022 στις 6:00μ.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Καστοριάς, η ενημερωτική εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν η ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ 

ΑΜΚΕ/ΕΦΕΠΑΕ η ΑΝΚΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ A.E. και τα Εμποροβιομηχανικά Επιμελητήρια της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας για τη 

Δράση του ΕΠΑνΕΚ, «Έκτακτη Επιχορήγηση σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από την επίθεση  της  Ρωσίας κατά  της  Ουκρανίας και  τις  

διεθνείς κυρώσεις που επιβλήθηκαν». Η εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο του σχεδιασμού σειράς ενημερωτικών εκδηλώσεων που 

διοργανώνονται για την εν θέματα Δράση από την Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης  Προγραμμάτων  ΕΤΠΑ & ΤΣ/Ειδική  Υπηρεσία  Διαχείρισης  

Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» και τον ΕΦΕΠΑΕ. 

Για περισσότερα κάντε κλικ  εδώ 

- 
Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ  κ. Δημήτριος  Σκάλκος  επισκέφτηκε  το  πρωί της Τετάρτης  το 

Επιμελητήριο της Κοζάνης 
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Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Β’ αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Κοζάνης κ. Αντώνιος Πουγαρίδης, ο Οικονομικός Επόπτης του 

Επιμελητηρίου Κοζάνης κ. Παναγιώτης Μαλούτας, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου   Δυτικής Μακεδονίας  και  Αντιδήμαρχος 

αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας του δήμου Κοζάνης κ. Δημήτριος Κοεμτζόπουλος. Για περισσότερα κάντε κλικ  εδώ 

- 

Τα μυστικά για επιτυχημένη επιχειρηματικότητα παρουσίασε στη διάλεξή του ο Δρ Νέστορας Κολοβός 
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Τα μυστικά  της  επιχειρηματικότητας,  έτσι  όπως  αυτά  διδάσκονται  στις  μεγάλες  επιχειρήσεις  όλου  του  κόσμου,  είχαν  την  ευκαιρία να 
γνωρίσουν  όσοι  βρέθηκαν  στο σεμινάριο  με  τίτλο «Πως να αναπτύξετε την επιχειρηματική σας ικανότητα και να αυξήσετε τα κέρδη σας», 
με εισηγητή το Δρ Νέστορα Κολοβό, που πραγματοποιήθηκε την Τέταρτη 9 Νοεμβρίου 2022, στο «Κοβεντάρειο». Για περισσότερα κάντε 
κλικ  εδώ 
 

 
Δράσεις αντιμετώπισης της Ανεργίας 

 
ΔΥΠΑ : Παράταση του προγράμματος νέων επιχειρηματιών 30-45 ετών 

Δημοσιεύθηκε η τροποποίηση της  Δράσης του ΕΠΑνΕΚ 3.220 νέων επιχειρηματιών 30-45 ετών σε 6 περιφέρειες με επιχορήγηση 14.800 

ευρώ, σύμφωνα με την οποία, μεταξύ άλλων,  παρατείνεται η προθεσμία υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων χρηματοδότησης  μέχρι την 

Τετάρτη 28 Δεκεμβρίου 2022 και ώρα 15:00, από την Παρασκευή 02/12/2022, όπως ίσχυε. 

Η Δράση αφορά στην ενίσχυση νέων επιχειρήσεων, που έχουν δημιουργήσει από 01/01/2022  πρώην άνεργοι ηλικίας 30-45 ετών, στις 

Περιφέρειες Αν. Μακεδονίας και Θράκης, Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου, Θεσσαλίας και Κεντρικής Μακεδονίας και στην Περιφέρεια Δυτικής 

Μακεδονίας. Έμφαση θα δοθεί στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε κλάδους της ψηφιακής οικονομίας. 

Η επιχορήγηση ανέρχεται σε 14.800 ευρώ και καταβάλλεται σε τρεις δόσεις ως εξής: 

• 1η δόση 4.000 ευρώ, μετά την έγκριση της αίτησης χρηματοδότησης 

• 2η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του α εξάμηνου από την έναρξη 

• 3η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του β εξάμηνου από την έναρξη 

Η υποβολή αιτήσεων και δικαιολογητικών: 

(i) γίνεται ηλεκτρονικά στο: www.ependyseis.gr 

(ii) διαρκεί από  31/10/2022 μέχρι 28/12/2022 

Ο συνολικός  προϋπολογισμός ανέρχεται σε 47.656.000 ευρώ και συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 

Ταμείο στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία - ΕΠΑνΕΚ 2014-2020. 

Η Δράση υλοποιείται με Δικαιούχο τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 
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Xρηματοδοτικά Εργαλεία 

 
Παράταση  της  πρόσκλησης  υποβολής  αιτήσεων  χρηματοδότησης  επιχειρηματικών  σχεδίων  στη Δράση «Έκτακτη 
Επιχορήγηση  σε επιχειρήσεις  που  έχουν πληγεί  από  την επίθεση της Ρωσίας  κατά της Ουκρανίας και  τις  διεθνείς  κυρώσεις  
που  επιβλήθηκαν» του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)» (048KE), ΕΣΠΑ 2014 – 2020. 

 

 

Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 

- 

Ξεκίνησε η υποβολή προτάσεων για το Πρόγραμμα “Έξυπνη Μεταποίηση 
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Ξεκίνησε στις 23/11/2022 η υποβολή  προτάσεων  για  το  Πρόγραμμα  “Έξυπνη Μεταποίηση” του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0”. Επιδοτούνται  επενδυτικά  σχέδια πολύ  μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων  του  ελληνικού 

βιομηχανικού οικοσυστήματος για την ενίσχυση της τεχνολογικής τους υποδομής και την αναβάθμιση του  κατασκευαστικού τους εξοπλισμού 

με χρήση έξυπνων τεχνολογιών αιχμής με  χαμηλές περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Χρηματοδοτούνται  επενδυτικά  σχέδια με προϋπολογισμό 

από 250.000 € έως 6.000.000 €, τα οποία μπορεί να περιλαμβάνουν δαπάνες για: μηχανολογικό εξοπλισμό, κτιριακές εγκαταστάσεις, ειδικές  

εγκαταστάσεις  κτιριακών  για  την  εισαγωγή νέων τεχνολογιών όπως π.χ. οι υποδομές δικτύου υψηλής  ταχύτητας 5G,  εξοπλισμό 

εργαστηρίων και ποιοτικού ελέγχου, ΤΠΕ & εξοπλισμό λογισμικού, άδειες λογισμικού, υπηρεσίες ασφάλειας IT, υπηρεσίες σχεδιασμού 

προϊόντων, πνευματικής ιδιοκτησίας, διπλωμάτων  ευρεσιτεχνίας, κόστη  πιστοποίησης κ.ά. 

Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 

- 
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Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης: Οικονομική  ενίσχυση  ύψους  89  εκατ. ευρώ  στους  κτηνοτρόφους  -  Οι δικαιούχοι 

 

Ποσό ύψους 89 εκατ. ευρώ θα κατανεμηθεί στους κτηνοτρόφους για την κάλυψη των αυξήσεων στις τιμές των ζωοτροφών, λόγω της Ρωσικής 

εισβολής στην Ουκρανία. 

Οι δικαιούχοι  και  οι  λεπτομέρειες  της  στήριξης ύψους 89 εκατ. Ευρώ  στους κτηνοτρόφους καθορίζεται σε απόφαση που υπεγράφη στις 

18/11 από τον αρμόδιο Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γ. Στύλιο, μετά από συνεργασία με τον Υπουργό, Γ. Γεωργαντά. 

«Για δεύτερη φορά μέσα στο έτος η κυβέρνηση στέκεται αρωγός στους κτηνοτρόφους μας. Σε πρώτη φάση είχαν διατεθεί 50 εκατ. και τώρα 

επιπλέον 89 εκατ. ευρώ προκειμένου να αντιμετωπισθεί, στο βαθμό του δυνατού, το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί λόγω της παγκόσμιας 

κρίσης, με την αύξηση στις τιμές των ζωοτροφών. Η συνεπής και συνεχής στήριξη του πρωτογενούς τομέα και των παραγωγών μας, αποτελεί 

πολιτική επιλογή της κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη, γιατί έτσι στηρίζουμε την ελληνική περιφέρεια και ενδυναμώνουμε την ελληνική 

οικονομία», δήλωσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξη και Τροφίμων, Γ. Γεωργαντάς. 

Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 

- 
Νέος Αναπτυξιακός : Υπεγράφη η Προκήρυξη Καθεστώτος Ενισχύσεων «Αγροδιατροφή - Πρωτογενής Παραγωγή και Μεταποίηση 

Γεωργικών Προϊόντων - Αλιεία - Υδατοκαλλιέργεια» του ν. 4887/2022 

Σκοπός του καθεστώτος είναι η ενίσχυση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της πρωτογενούς γεωργικής παραγωγής και της μεταποίησης 

γεωργικών προϊόντων. Τα κύρια χαρακτηριστικά του καθεστώτος ενίσχυσης που δημοσιεύτηκαν (στο ΦΕΚ 5130/Β/01.10.2022_Απόφαση  

Αριθμ. 94084) είναι τα εξής: 

https://www.evekozani.gr/Page/display_page/16483


Α. Για τον πρωτογενή τομέα, αιτήσεις μπορούν να υποβάλλουν οι πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. Το συνολικό ποσό ενίσχυσης 

δεν δύναται να υπερβεί τις 500.000€ σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 702/2014. Τα επενδυτικά σχέδια που υποβάλλονται μπορεί να 

αφορούν σε ίδρυση νέας μονάδας, σε επέκταση υφιστάμενης μονάδας ή σε εκσυγχρονισμό. 

Τα ανώτατα ποσοστά ενίσχυσης για την υπαγωγή στο εν λόγω καθεστώς έχουν ως εξής: 

• 75% του ποσού των επιλέξιμων δαπανών, σε επενδυτικά σχέδια που πραγματοποιούνται στα νησιά του Αιγαίου Πελάγους, 

• 40% του ποσού των επιλέξιμων δαπανών, σε επενδυτικά σχέδια που πραγματοποιούνται στην Περιφέρεια Αττικής, 

• 50% του ποσού των επιλέξιμων δαπανών, σε επενδυτικά σχέδια που πραγματοποιούνται στις υπόλοιπες Περιφέρειες της χώρας. 

Τα επενδυτικά σχέδια ενισχύονται με τα κίνητρα της επιχορήγησης, της φορολογικής απαλλαγής, της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης 

(leasing) και της επιδότησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης και στα ανώτατα όρια των ως άνω ποσοστών για κάθε 

Περιφέρεια της χώρας. 

Β. Για την μεταποίηση γεωργικών προϊόντων, αιτήσεις μπορούν να υποβάλλουν όλες οι επιχειρήσεις. Το συνολικό ποσό ενίσχυσης ανά 

επενδυτικό σχέδιο που υποβάλλεται από πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις ορίζεται στα 3.000.000€ για όλα τα είδη ενισχύσεων. Το 

συνολικό ποσό ενίσχυσης ανά επενδυτικό σχέδιο, που υποβάλλεται από μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις ορίζεται στα 3.000.000€ για τις 

ενισχύσεις της επιχορήγησης ή επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης ή της επιδότησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης και 

στα 5.000.000€ για την ενίσχυση της φορολογικής απαλλαγής. 

Τα επενδυτικά σχέδια μπορεί να αφορούν σε ίδρυση νέας μονάδας, σε επέκταση υφιστάμενης μονάδας, σε εκσυγχρονισμό ή σε 

διαφοροποίηση σε νέα προϊόντα. Τα ανώτατα ποσοστά ενίσχυσης είναι τα οριζόμενα στον Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 2021-2027. 

Τα επενδυτικά σχέδια ενισχύονται με τα κίνητρα της επιχορήγησης, της φορολογικής απαλλαγής, της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης 

(leasing) και της επιδότησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης. 

Γ. Για επενδυτικά σχέδια που υποβάλλονται σε ενότητες και συνδυάζουν  την πρωτογενή παραγωγή και την μεταποίηση το συνολικό ποσό 

ενίσχυσης διαμορφώνεται στο ποσό των 3.500.000€ για τις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις ή των 3.500.000€ για τα κεφαλαιακά κίνητρα 

(επιχορήγηση ή και επιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης ή επιδότηση του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης) ή των 5.500.000 

ευρώ για τη φορολογική απαλλαγή, για τις μεσαίες επιχειρήσεις. 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται μέσω του νέου Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (https://opsan.mindev.gov.gr) που υποστηρίζει όλο 

τον «κύκλο ζωής» των επενδυτικών σχεδίων του Αναπτυξιακού Νόμου. 



Η ημερομηνία έναρξης της υποβολής αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στο παρόν καθεστώς είναι η 03 Οκτωβρίου 2022. 

Ημερομηνία λήξης του κύκλου υποβολών ορίζεται η 30 Δεκεμβρίου 2022.  

 

Για το πλήρες κείμενο της προκήρυξης και περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να περιηγηθείτε στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας 

Ιδιωτικών Επενδύσεων και ΣΔΙΤ (https://ependyseis.mindev.gov.gr) ή επισκεφτείτε το Link : 

http://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20220205130 

 

- 

ΔΥΠΑ: Εμπόριο και εστίαση «απορροφούν» ανέργους της  απολιγνιτοποίησης 

 

 

Σημαντική η συμμετοχή των προγραμμάτων σε Δυτική Μακεδονία και Πελοπόννησο. Συνολικά έχουν βρει δουλειά 4.300 άνεργοι. Αναλυτικά 

οι περιοχές και οι κλάδοι. Έως 21 Δεκεμβρίου οι αιτήσεις για τον β' κύκλο. 

Δουλειά κυρίως στο εμπόριο και στον επισιτισμό βρήκαν περισσότεροι από 4.300 άνεργοι προερχόμενοι από τις επιχειρήσεις που επλήγησαν 

λόγω της απολιγνιτοποίησης στις Περιφέρειες της Δυτικής Μακεδονίας και της Πελοποννήσου. Τα στοιχεία αφορούν τα δύο προγράμματα 

που σχεδιάστηκαν από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) για την ενίσχυση της απασχόλησης στις συγκεκριμένες περιοχές, αλλά 

http://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20220205130


και υπόλοιπες δράσεις που «τρέχουν» σε πανελλαδική εμβέλεια για το 2022. 

Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 

 
Επιχειρηματική και Οικονομική Επικαιρότητα 

 
«Παγώνουν» για  ένα  χρόνο τα επιτόκια  για τις οφειλές  προς  ασφαλιστικά  ταμεία  που  υπάγονται  σε ρύθμιση 
 
 

 
 
Αυτό προβλέπει τροπολογία που κατατέθηκε χθες το βράδυ στη Βουλή από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Στόχος της 
διάταξης –που έρχεται σε συνέχεια αντίστοιχης ρύθμισης του Υπουργείου Οικονομικών για τα επιτόκια των ρυθμίσεων προς την Εφορία– 
είναι να αποτραπεί η δυσβάσταχτη επιβάρυνση των πολιτών που έχουν οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία και επιθυμούν να τις ρυθμίσουν. 
Με δεδομένο αφενός ότι το επιτόκιο που επιβαρύνει ένα πλάνο ρύθμισης καθορίζεται κατά τη χρονική στιγμή της αίτησης ρύθμισης, αφετέρου 
ότι η αύξηση του πληθωρισμού έχει οδηγήσει την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να αυξήσει τα επιτόκια, οι οφειλέτες που επιθυμούν να 
ρυθμίσουν κατά την τρέχουσα περίοδο τις οφειλές τους προς τον e-ΕΦΚΑ θα ερχόντουσαν αντιμέτωποι με ιδιαίτερα υψηλά επιτόκια.  
 
Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 

https://www.evekozani.gr/Page/display_page/16481
https://www.evekozani.gr/Page/display_page/16511


 
- 

Ξεκινούν από 5/12 οι  προσυμπληρωμένες  δηλώσεις  ΦΠΑ – Αυτόματες  επιστροφές  φόρων  σε  επιχειρήσεις, επαγγελματίες 
 
 

 
 

 
Σε εφαρμογή μπαίνει από Δεκέμβρη 2022 το μέτρο των προσυμπληρωμένων δηλώσεων ΦΠΑ που θα ανοίξει τον δρόμο για ταχύτερες 

επιστροφές φόρων σε μια δύσκολη συγκυρία  για  τις επιχειρήσεις καθώς η ενεργειακή κρίση έχει προκαλέσει σοβαρά πλήγματα στην 

ρευστότητά τους. 

Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 

- 
Επιστρεπτέα  προκαταβολή: Ποιες  επιχειρήσεις  γλυτώνουν  την  έντοκη  επιστροφή  των  χρημάτων – Τι  προβλέπει  η  νέα  

απόφαση 

https://www.evekozani.gr/Page/display_page/16495


 

Δεύτερη ευκαιρία  δίνει το υπουργείο  Οικονομικών σε 20.000  επιχειρήσεις  και επαγγελματίες που έλαβαν επιστρεπτέα προκαταβολή, αλλά 

πιάστηκαν με ελλιπή δικαιολογητικά ή με παραβάσεις στη ρήτρα απασχόλησης, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν να επιστρέψουν ολόκληρη 

την ενίσχυση. Το δρόμο για τον επανυπολογισμό του «λογαριασμού» της επιστρεπτέας προκαταβολής ανοίγει η νέα απόφαση των 

υπουργείων Οικονομικών και Ανάπτυξης με την οποία επιλύονται τεχνικά προβλήματα και παρέχεται η δυνατότητα στους φορολογούμενους 

να γλιτώσουν από την επιστροφή των κρατικών δανείων. 

Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 

- 

https://www.evekozani.gr/Page/display_page/16493


Δίμηνη  παράταση  στα  τέλη  κυκλοφορίας – Διευκρινίσεις  για  το  market   pass 

 

 

Ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, αναφέρθηκε στο food pass ή αλλιώς Μarket Pass και αποκάλυψε ότι θα δοθεί παράταση 

δύο μηνών στα τέλη κυκλοφορίας. 

Διευκρινίσεις για το ποιοι και πότε θα εισπράττουν το market pass έδωσε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας στην εκπομπή της 

ΕΡΤ «Συνδέσεις» ενώ ανακοίνωσε ότι θα δοθεί παράταση στα τέλη κυκλοφορίας μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου 2023. 

Για περισσότερα κάντε κλικ εδώ 
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